

投訴受襲無人理 非常印童控警歧視

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 11歲印度裔資優男童疑於港鐵站扶手電梯碰到中年女子的手,因涉襲擊被捕,在扣留5個半小時期間,男童曾投訴女子向他施襲,但警方疑充耳不聞,沒有帶他驗傷及錄取口供。自言對香港警隊喪失信心的男童,日前由母代表入稟控告警方種族歧視,要求警方登全版道歉廣告及賠償。

智商129 事後發惡夢

本案乃首宗警方涉違反《種族歧視條例》而鬧上法庭的案件。警察公共關係科昨表示,由於案件已進入司法

程序,警方不便評論。智商達129的男童Singh Arjun(現年12歲),由母親Singh Anita Guruprit代表入稟區院,要求聲明警務處及警員洪啟錦(譯音)違反《種族歧視條例》,兼要求頒令警方不再重犯違法行為,下令警方調查洪的紀律,並要警方和該警員在所有主要報章刊登全版道歉廣告。此外,Arjun聲稱因受歧視而對警隊失信心和尊重,獨自外出變得焦慮和沒有自信,腦海不時閃過當日片段,被隔離及抑鬱的感覺浮現,也會發惡夢,要求警方賠償。根據Arjun代表律師指出,去年1月6日下午4時半,

Arjun補習後獨自乘港鐵返灣仔寓所途中,見陳姓中年女子堵塞扶手電梯,遂禮貌地說聲:「Excuse me。」然後行過,期間右臂不慎觸及陳的手,陳用廣東話大罵:「我會告你!」並用力抓住男童左臂及喝止他離開,歷時逾5分鐘。Arjun和陳分別致電報警,但洪到場與陳交頭接耳數句後,就宣告拘捕Arjun,並安排陳到醫院驗傷,而當時手背有瘀傷,運動外套被扯破的Arjun卻被帶到警署。Arjun在母親陪同下被扣留至晚上10時半,Arjun指稱洪多番恐嚇他,叫他承認襲擊陳,否則會被重罰;而Arjun向警員投訴陳襲擊、非法拘捕及非法禁錮,但都

不獲處理。去年4月13日,律政司刑事檢控科才基於陳行為不恰當,決定撤銷警方對Arjun的指控。入稟狀指出,警方基於男童的種族,沒有把男童視作其他市民或案件受害人般對待,未有錄取口供及調查男童的投訴,違反《種族歧視條例》。

資優生曾投訴教局

於香港土生土長,持香港永久性居民身分證,但只懂說英語的Arjun,年僅12歲已於英國會考試考獲4優1良佳績,不過其求學過程並不輕易,因不諳中文而被迫在家自修,上月曾到平機會投訴,指教育局未有積極替非華裔學生安排合適學校。Arjun母親早前表示,兒子已報讀美國麻省理工學院及普林斯頓大學的物理科,現正預備應考入學試(SAT),但Arjun坦言希望留港升讀大學,首選港大及科大的物理系。

簡炳堦拗輸指紋 涉賄選案證成立

130張千元鈔僅一發現 雙方激論不完整證物

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 冠軍練馬師簡炳堦涉以13萬元賄選案,昨於粉嶺法院續審。案中關鍵證物,130張千元面額渣打紙幣,警方指紋專家從中驗出一個不完整指紋,此不但關乎被告簡炳堦曾否染指其中,亦涉控方證人廖富壽夫妻庭上供稱親自點算鈔票之可信。控辯雙方昨就此周旋,各自傳召專家證人作供。裁判官聞後裁定表證成立,今日擬聽取陳詞。

據控方的鑑證科先進科技組警長楊偉龍今年10月26日所錄口供表示,他反覆用各類試劑化驗涉案紙幣,只發現2個指模,在其中一張編號AG04273的鈔票背面、防偽線中央位置,找出一個擁有10個指紋特徵指模,勉強算是「有價值」,但不足規定的12個特徵點,故難稱有效,未可推斷身份。

警驗出指紋具10特徵

控方大狀隨後盤問,援引辯方專家David Goodwin

報告(詳見另文)稱,指模每經一次化驗,便受一次損傷,故化驗試劑之使用優次不可不察,然則警方何以先用IND-ZN(化驗試劑)?楊答稱2種試劑要視乎情況,並無優次之別,據他多年經驗,在香港用IND-ZN效果更佳。

而同屬鑑證科的警署警長蘇英發作供亦補充,2006年澳洲聯邦警察在身份鑑別的國際期刊(LAI Journal)發表專文,內容提及南方濕度高的地區,用IND-ZN試劑效果更為理想。他又為鈔票無法留下

指紋一事羅列7項因素,詳加解釋。他稱,一般指紋成份中,約98%至99%為水份,1%至2%是油脂或胺基酸。指頭洩汗愈多,時間愈長,指紋愈見完整清晰。而50歲以下人士較易洩汗,個人飲食及情緒亦會有所影響。然而,渣打紙幣具有防水功能,其纖維並不吸水,故指紋易指擦而弄花,且紙質密度高,相較70克重的尋常紙張更難滲透。

辯方質疑鈔票受高溫影響

對於辯方指稱,涉案鈔票放在煮食爐旁2日會否影響指紋。蘇表示,不知當時的溫度濕度情況,資料不足難以斷言;又坦言,憑他化驗過幾萬張鈔票的經驗,其實只有0.5%機率能找有效指紋,故他對辯方專家David Goodwin所提議方法,認為皆合乎規格,無可爭議,但並不同意對方「找不到指模,就等於無人觸碰過」的結論。



簡炳堦賄選案證成立。資料圖片

辯方：不可能有完整指紋

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 辯方由外國專聘請的指模專家證人David Goodwin昨於庭上力指,涉案的130張千元面額渣打紙幣,曾經二人親手點算,斷不可能只找到一個指模。他又稱,即使所得指模不完整,難以確定身份,至少也可作別除嫌疑之用。

Goodwin表示,據英國指模鑑定規格,須有3名獨立專家進行,找出16個或以上的指模特徵方稱有效,就一般情況而言,意外留下的指模,能確認身份者約3至4成。因此,他相信警方多派一人從事鑑定,成果會更好。

他又指自己於上月26日接此任務,即安排核對實驗(control experiment),先派人向銀行職員取10張渣打銀行新印發鈔票,經過一名私人投資者轉交到其實驗室的同事手上,過程交接自然,並無叫人刻意印下指模,或借助任何東西。而根據此實驗,他用試劑NFN,可以在5張鈔票上找出2個指模擦印。

因此,他認為控方證人既稱曾點算鈔票,動作中指頭有力度施壓,掌紋亦或會留下,故他預期找到更多指模,況且他所取的試劑,亦是警方早已具備的。Goodwin又重申,香港的紙幣是可以留下指模的,而鈔票套入袋中,放近爐邊,其實對指模沒多大影響。

誕嬰棄垃圾站 印傭後悔求助

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 元朗一名印傭前晚在僱主家暗中產子,疑在女同鄉協助下,狠心將之棄置垃圾站,至昨晨終不捨欲尋回不果,惟有報警求助,警方估計棄嬰已被當作垃圾運往屯門稔灣堆填區,出動大批警力及以生命探測器進行大規模搜索,至入夜仍無所獲,今早再繼續搜索,但相信嬰兒生還機會渺茫。警方以涉嫌謀殺將該2名印傭拘捕查,案件交由元朗警區重案組跟進。

涉丟棄嬰兒印傭26歲,於元朗朗和路英龍園一層高村屋任女傭,同座村屋另一單位亦聘有一名32歲印傭,2人份屬同鄉感情要好。

警搜遍堆填區無發現

消息稱,26歲印傭早前產子,至前日上午在僱主寓所工人房誕下男嬰,她驚惶失措,立即聯絡32歲同鄉姊妹商討如何善後,2人其後將初生嬰兒用衣服及膠袋包裹,再丟棄在英龍園村口的垃圾站。但女事主疑受良心責備徹夜難眠,一直掛念初生嬰兒安危。至昨晨10時許,她折返垃圾站欲抱回女嬰,惜已遍尋不獲,遂報警求助,欲尋回親生骨肉下落。

警方接報到場將垃圾站封鎖搜索,經向清潔工人了解,相信嬰孩已於清晨時分連同大批垃圾運往屯門稔灣堆填區處理。

昨午3時許,數十名機動部隊及快速應變部隊警員抵達屯門稔灣堆填區,徒手大舉搜尋,期間消防員亦奉召到場,利用生命探測器協助探索,惜至入夜仍未有所獲。



大批警員穿上保護衣在垃圾堆填區搜尋棄嬰。

騙街坊阿婆3萬蚊 區議員張文輝罪成

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 現任元朗區議員張文輝,於任內騙取3位街坊阿婆共3萬多元,被控一項欺詐罪及2項盜竊罪,早前在屯門裁判法院完成審訊,裁判官指3名事主皆誠實可靠,而張文輝於錄影會面中自辯之詞,實屬胡詞狡辯。昨裁定張文輝3項控罪罪成,還須押候判。

不屬任何政黨的42歲被告張文輝,案發時為元朗區區議員,其代表律師求情時表示,現時單身的張自2004年開始任職區議員,現仍在元朗、天水圍一帶協助社區服務。張承諾在短時間內清還案中3位事主損失,並要求裁判官先索取張的背景報告再作量刑。

官斥被告錄影供詞狡辯

暫委裁判官許俊聲表示張雖選擇不自辯,但在雙方同意案情及他於警署的錄影會面中的解釋,屬推托狡辯之詞;裁判官認為張故意誣導事主陳運好,讓她交出近2萬元,使她誤以為會得到政府的租金津貼。而張擅自提取或轉賬另外2名事主戶口內近2萬元,都是在隱瞞,及沒有經事主同意下所為。故此,裁判官裁定張罪成成立,押後至12月1日,待索取其背景報告後量刑。期間,張須還押懲教看管。

以代申請租金津貼詐騙

案情指,2009年10月14日,張在其天水圍的議員辦事處內,向女子陳運好聲稱,若交出2萬元保證金,她將可獲政府每月1500元的租金津貼,誘使她給予2萬元。另2項盜竊罪則指張於去年11月23及30日,在天水圍天澤邨商場創興銀行的提款機,偷取分別屬於女子彭笑英和女子何勇蘭的4千元及1.4萬元。

深圳桑拿中心販毒 港主犯判無期徒刑

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、通訊員 彭海紅 鍾曉逸 深圳報導) 深圳海關昨日公布,該關偵辦的「天弩」毒品走私案獲深圳市中級人民法院判決。案中3名港人,主犯林×被判處無期徒刑,剝奪政治權利終身,並沒收全部個人財產,另外兩人謝×和張×分別被判處有期徒刑15年,剝奪政治權利5年,沒收個人財產人民幣15萬元。

另2港人判囚15年

案情透露,去年4月深圳海關發現關區有不法分子利用香港籍兩地牌小車走私毒品,立即開展偵查,發現該集團人員經常出沒一個桑拿中心,為搞清楚集團成員在桑拿中心裡面的情況,該關決定派出緝私警察小李假扮服務生打入內部。

隨後,在小李摸清基本情況後,專案組於去年7月的一天,開展代號為「天弩」的收網行動,當場查獲毒品4.3公斤,並在桑拿中心內拘捕主犯林×及謝×。

造假領六合彩二獎 被捕7旬翁疑受騙

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 古稀老翁疑誤墮「代領六合彩二獎黨」騙局,昨午手持一張聲稱是中了上一期二獎的六合彩獎券,逕往美孚新邨的馬會場外投注站領獎,被職員發覺獎券似曾被塗改,報警將其拘捕。

警控行使假文書罪

被捕老翁姓歐,75歲,警方以「行使假文書」罪名將其扣查,至於他是否因遇上「代領六合彩二獎黨」受騙,有待警方深入調查。

馬會回應證實有投注站發現一張假六合彩獎券,為今年來首次,由於事件已由警方調查,不便透露詳情。馬會提醒市民,切勿在馬會投注處以外地方購買任何六合彩獎券,包括聲稱中獎的獎券,以免受騙。

事發昨午12時44分,一名老翁進入美孚新邨百老匯街81至83號商場3樓的馬會場外投注站,向櫃位職員遞上一張中了上一期六合彩二獎的獎券,要求領獎。



姚韓昨被落案檢控,暫獲准保釋離開廉署。

但職員細察下發現獎券疑曾被人塗改,懷疑有人持假獎券領獎詐騙,於是報警。

警方接報迅速派員到場,調查後將涉案老翁拘捕,現場消息稱,有人被捕後聲稱只是代人領獎,警方於是將其連同假獎券帶署進一步調查。

西九去年8人中招被騙18萬

「代領六合彩二獎黨」去年一度猖獗,根據警方資料,西九龍區在去年7月至11月共發生多達8宗。案中騙徒按前一期六合彩二獎中獎號碼購買獎券後,利用電腦打印機將獎券上的期數及日期塗改,之後到投注站附近或街頭向路人兜搭,出示中了二獎的獎券,訛稱因自己非本地人未能領獎,要求事主先付出2千至5萬元抵押,代領獎金後將獲厚酬。中招8名事主一共被騙去18.27萬元,並險惹行使假書罪。

根據資料,本月15日攪珠的六合彩頭獎無人中;二獎派195萬多元,只有半注中,即派彩97萬多元。

涉行賄打假波 姚韓今提堂

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 廉署昨日落案起訴香港青年代表隊足球員姚韓,指他涉嫌向其他足球員提供賄款,作為在香港青年代表隊對俄羅斯國家青年隊的賽事中協助「打假波」的報酬。姚韓被控2項向代理人提供利益罪,今日(周五)下午在九龍裁判法院應訊。

20歲的姚韓被控2項向代理人提供利

益罪,涉嫌違反《防止賄賂條例》第9(2)條。其中一項控罪指,姚涉嫌於本月12日,向一名香港青年代表隊足球員提供數萬元,作為他於本月15日晚上舉行的香港青年代表隊對俄羅斯國家青年隊的賽事中協助「打假波」的報酬。

另外一項控罪指,姚涉嫌於本月14日,以相同目的,向另一名香港青年代表隊足球員提供4萬元。

IVE生情困失常跳樓重傷



在香港專業教育學院青衣分校墮樓重傷男生送院搶救。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 職業訓練局屬下的香港專業教育學院(IVE)青衣分校,昨晨發生學生墮樓重傷事件,該校一名19歲男生疑受感情問題及思覺失調雙重困擾,在校內4樓越過花槽跌落2樓平台重傷。警方列企圖自殺案處理,正深入了解事主輕生原因。

墮樓重傷男生姓盧,19歲,送院搶救後情況嚴重。盧在青衣細山路香港專業教育學院青衣分校就讀資訊科技高級文憑課程。現場消息稱,有人疑患有思覺失調,近日且陷入暗戀,感情備受困擾。

4樓跌落2樓 不斷呼痛

事發昨晨9時許,盧被發現在校內大樓4樓花槽處墮樓,跌落2樓平台重傷,保安員發現馬上報警,救護員趕至時發現盧仍然清醒不斷呼痛,消防員將其從平台救下,由學院職員陪同將他送入瑪嘉烈醫院救治。

職業訓練局發言人表示,盧的課室在學校3樓,事發時同班同學有活動進行,而盧則毋須參與,不知他為何會走上4樓墮樓,事件原因有待警方調查。由於有學生目睹墮樓事件發生,校方已安排心理專家為受影響的同學輔導。